



ЗАКАДРЫ

ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ им. М. И. КАЛИНИНА.

№ 7 (1245)

Среда, 9 мая 1990 г.

Цена 1 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 45-ЛЕТИЕМ ПОБЕДЫ!



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов войны и труда Кировского района в день 45-летия победы над фашистской Германией поздравляет всех участников Великой Отечественной войны и участников трудового фронта с этим замечательным юбилеем!

Наш народ с искренней благодарностью помнит те грозные годы войны, когда вы, выполняя свой долг с оружием в руках встали на защиту нашей Родины, мужественно отстаивали ее честь и независимость, и одержали Великую Победу. Многие из вас своим героическим трудом обеспечили эту победу.

Спасибо вам за ваш боевой и трудовой подвиг!

Желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия и активной работы в военно-патриотическом, интернациональном и трудовом воспитании молодежи в период происходящей перестройки всех сторон нашей жизни!

Совет ветеранов войны и труда Кировского района.

Михаил МАТУСОВСКИЙ ВETERАНЫ

Мы выстоять сумели в Сталинграде, И надо нам, дружище, удержаться
Не захлебнулись волнами в Крыму, На этом, на последнем рубеже.
Но, словно снайпер, спрятанный в засаде, Когда земля дрожала, как живая,
Нас выбивает смерть по одному. Когда от нашей крови таял лед.
Пока еще в обойме есть патроны, Нас выручала дружба фронтовая,
Покуда бьются старые сердца, Она и нынче нас не подведет.
Займите круговую оборону, В огне сражений вместе мы горели,
Держитесь, ветераны, до конца, Мы не умели в полнакала тлеть
уже снаряды рядышком ложатся, И если это все мы одолели,
Осколки над тобой свистят уже, То старость сможем тоже одолеть.

ВНИМАНИЕ!

8 мая в 15.00 в клубе «Искатели» состоится большой праздник, посвященный 45-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Приглашаем всех ветеранов, преподавателей, сотрудников и студентов.

Просим ветеранов войны и участников трудового фронта прибыть на этот праздник в 14.00.

Ректорат, партком, профком, Совет ветеранов.

ВСЕ НА ПРАЗДНИК!

В честь 45-летия Победы в Великой Отечественной войне в районе намечается проведение следующих мероприятий:

1. Проведение в трудовых коллективах праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы (5—8 мая).
2. Встречи участников Великой Отечественной войны и участников трудового фронта с молодежью на предприятиях, в учебных за-

ведениях и Домах культуры (1—9 мая).

3. Проведение кинофестиваля.

4. Районный митинг, посвященный 45-летию Победы;

— сбор ветеранов Кировского района и построение колонн на площади института — 9 мая — в 9.00;

— проведение торжественным маршем колонн к месту проведения митинга;

— митинг трудящихся района у Стеллы (ул. Западная) — 10.00;

— возложение венков к памятнику Павшим воинам;

— военные спортивные соревнования;

— массовые гуляния;

— встреча руководителей района с участниками войны.

Приглашаем на праздник всех жителей Кировского района.

ВСПОМИНАЮТ ВETERАНЫ

После окончания ускоренного курса Грозненского пехотного училища в декабре 1941 года в звании лейтенанта и в должности командира минометного взвода я прибыл в г. Армавир на формирование 197-й стрелковой дивизии 228-го стрелкового полка.

В мае 1942 года в составе дивизии выехали на фронт и прибыли в станицу Вешенскую, где была понтонная переправа через р. Дон, для эвакуации отходящих разбитых частей. Нашему батальону приказали переправиться на правый берег и занять оборону для обеспечения охраны переправы.

Где-то в первых числах июля начались регулярные налеты авиации противника, а позднее в 10—12 километрах от нас высадился крупный десант. Используя каждую свободную минуту, мы укрепили оборону и создали запас боеприпасов.

В один из этих дней на дороге, ведущей из Миллерово в Вешенскую, появи-

лась колонна пехоты противника. Мы затаились, чтобы ближе подпустить врага. Фашисты шли в колонне без разведки, что позволило нам открыть внезапный огонь из всех видов вооружения и уничтожить их в течение 30 минут. После этого подразделения противника, следующие за этой колонной, раз-

вернулись в боевой порядок и начали наступление. Бой

длился до темноты, дальнейшее продвижение фашистов было приостановлено. На следующее утро наблюдаем — идет по дороге немецкий солдат и наигрывает на губной гармошке. Мы затихли и, подпустив близе, пленили его. Им оказался радист.

С восходом солнца про-

тивник начал новое наступление, но и оно было успешно отбито. После ряда попыток пробиться немцы изменили тактику боя и стали обходить наш батальон. К обеду бой прекратился и мы остались на своих позициях. В это время наш батальон получил сигнал отойти за Дон. Командир 7-й роты лейтенант Г. А. Гонча-

приказ на отход.

Но время было упущено и отойти пришлось через боевые порядки противника. При отходе к Дону (около 2 км.) к моему взводу присоединилось несколько солдат из других подразделений. Подойдя вплотную к с. Базки, мы атаковали мародерствующих солдат противника и выскочили к реке,

смелых не нашлось: Я мог бы сам переплыть, но не имел права бросить взвод. Пом. командира взвода и солдаты

до последнего. Я разделся, пистолет привязал на голову и поплыл. Преодолев водную преграду, перевел дух и стал искать исправную лодку. В этот момент мимо пробежал солдат, я его остановил и приказал плыть со мной на тот берег. Он стал отказываться, но я пригрозил пистолетом, и он поплыл. Мы пригнали две лодки.

Пом. командира взвода И. В. Сытков где-то достал ручной пулемет. Погрузив минометы, одежду, держась руками за борта лодки, солдаты стали грести к левому берегу. Отплыли метров 50, как на берег выскочили немцы, но очередь из пулемета их рассредоточила. Так мы благополучно завершили переправу. За этот первый бой потерь у меня во взводе не было.

ПЕРВЫЙ БОЙ

Но переправочных средств уже не было. Взять их в селе оказалось невозможным. Примкнувшие солдаты в страхе начали самостоятельно форсировать Дон кто на чем, некоторые даже на надутых брюках. Итог был один — утонули. Своим солдатам я запретил так переправляться. Заняли оборону на случай нападения противника. Стали уточнять, кто сможет переплыть Дон, но

В. В. ЗУЕВ, участник войны.

ВЫБИРАЕМ ДЕЛЕГАТОВ

27 апреля в парткоме института прошли выборы делегатов на XXVIII съезд КПСС и на XXVI краевую отчетно-выборную партийную конференцию.

Сообщаем результаты голосования.

На XXVIII съезд КПСС:

1. Гарифуллин И. Ш. — «за» — 13, «против» — 195;

2. Лысенко А. В. — «за» — 3, «против» — 205;

3. Лячин В. И. — «за» — 189, «против» — 19.

Делегатам на краевую конференцию избран ЛЯЧИН Владимир Иванович.

Вот и закончилось отчетное партийное собрание. Странное и грустное впечатление оставило оно у меня. Резкое и совершенно неуважительное отношение к парткому, отчет которого собрание даже не хотело слушать. Полчаса шли дебаты давать или не давать слово секретарю парткома с отчетом о проделанной работе. После съезда и только! А разве жизнь ждет? После съезда — это значит в октябре, т. е. через полгода. А обстановка меняется, и стремительно. Разве нет необходимости посоветоваться с коммунистами?

Ни одно предложение парткома, хотя они и были поддержаны Советом секретарей факультетских партийных организаций, не было принято собранием.

Например, о создании территориальной парторганизации в микрорайоне нашего института, Тов. Г. Г. Трухан заявил, что на то есть домоуправление. А уважаемый С. А. Вохмин сказал, что хватит ему и общегития.

Да разве в этом дело? Речь идет о том, что сейчас Советы начнут создавать депутатские группы и органы самоуправления в микрорайонах. А территориальная парторганизация — это средство воз-

действия КПСС в этих органах самоуправления, она объединяет не только пенсионеров (как заявил Г. Г. Трухан), а всех коммунистов разных предприятий, которые здесь проживают. Участвуя в работе органов самоуправления, партия будет ближе к заботам людей. Оглянитесь, товарищи коммунисты, вокруг, ведь за производственными делами мы забыли о повседневных про-

том числе и в парторганизации АХЧ. Например, из обсуждения Платформы ЦК КПСС очень непросто было понять, в чем же Демократическая платформа принципиально расходится с Платформой ЦК КПСС. А где же все это обсуждать? В партклубе, за чашкой кофе, потому что в обычной аудитории это хуже идет. Организаторами клуба должны быть конечно же профессионалы, т. е. обществоведы. Да и просто неформальные

хозяйственных делах, то ведь, если на руководящих постах стоят коммунисты, есть соответствующий аппарат, тогда с этих коммунистов можно спросить, не заводя лишних секторов.

Так пусть и руководит всей партийной работой не партком, а Совет секретарей. Только на одних заседаниях можно сэкономить за тоже время более 1000 часов рабочего времени высокопрофессионального труда! А для текущей работы Совету сек-

сом, как влияют партийные массы на деятельность парткомов, райкомов и т. д.? Практически не могут влиять. Не отсюда ли и резкое недовольство работой партapparата?

Между тем, в предлагаемой структуре управления через Совет секретарей, когда первичная парторганизация напрямую делегирует своего секретаря в более высокий орган управления, в случае, если партийные массы не довольны работой это-

ная и заседательская суета сразу спадет.

Думаю, что эти перемены были бы очень не удобны райкому, да и нашей администрации, т. к. в этом случае никому будет составлять за них бумаги, да и на заседания в рабочее время тоже не пойдут, поскольку все работают на общественных началах...

Нет, товарищи по партии! Хотя Вы и забраковали все предложения и только «одобрили» работу парткома, я с Вами не согласен! Нельзя ждать съезда партии, если мы можем решить все это сами!

Выбрали мы кандидатом в делегаты XXVIII съезда КПСС В. И. Лячина. С чем же бы он поехал на съезд? С вашим убеждением, что ничего менять пока не надо и пусть съезд сам решает, что делать. А должно быть наоборот!

Съезд должен решить все вопросы так потому, что внизу их уже начали решать сами. Вот это и был бы наш партийный наказ будущему делегату.

М. СМЕРНОВ,
секретарь парткома.

ПЕРЕМЕНИ НУЖНЫ СЕГОДНЯ (РАЗМЫШЛЕНИЕ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА ПОСЛЕ ОТЧЕТНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ)

блемах людей. Ведь все мы тоже жители таких же микрорайонов...

А вот «неформалы» как раз активно работают на территории, их жители знают, ведь выборы идут не по заводам, а по микрорайонам, значит они и будут руководить этими органами самоуправления.

Или еще одно предложение парткома — о создании партклуба. Реакция собрания резко отрицательная. Громкие выкрики из зала: «Зачем? Какой клуб?» А между тем, мои наблюдения показывают, что мы — коммунисты слабо ориентируемся в дискуссионных вопросах, в

встречи товарищей по партии, что же в этом плохого?

Теперь о реорганизации управления партийной организацией. Ведь лозунг дня — больше власти первичке! Что такое сейчас партком? Коллективный разум. Он вырабатывает решения, а наши первичные парторганизации должны их выполнять. Причем, их секретари тоже сидят на заседаниях парткома. Зачем эта двойная структура, тем более, что сейчас партия сосредотачивает свою деятельность на идеологических и организационно-партийных вопросах? А когда речь идет об учебных и научных задачах ВУЗа или

ретарей придать секретариат из трех человек: секретарь и два заместителя. И все на общественных началах! А вот партийные деньги, которые ранее шли на оплату секретаря парткома, передать в партийную кассу, через которую можно ежемесячно помогать по 40—50 рублей десяти нашим пенсионерам. Ведь их у нас более 40 человек, а на одну пенсию при нынешней-то инфляции разве можно прожить? Почему партия, которой эти коммунисты отдали свои лучшие годы, не помогает им?

Есть еще один аспект этой проблемы. Зададимся вопро-

го представителя в Совете, они могут просто отозвать своего секретаря и даже переизбрать его. Для этого не надо ждать районных конференций, общепартийных собраний.

Нет, тов. А. Дубинный, то что предлагалось на собрании — это не никчемные пункты, как вы сказали. Это и есть конкретные шаги демократизации внутрипартийной жизни! Это сокращение партийного аппарата на десятки тысяч человек и экономия партийного бюджета. Это тоже шаг к передаче власти партийным массам. Истинно партийная работа от этого не пострадает, а вот бумаж-

ПО МАТЕРИАЛАМ КОНФЕРЕНЦИИ

17—19 апреля в институте проведена Зональная конференция «Активные методы обучения на базе ПЭВМ». В ее работе приняли участие 158 представителей 35 учебных заведений, 8 производственных объединений

Проведя апробацию представленных разработок, участники конференции констатировали, что усилиями многих создана основа для перехода в подготовке специалистов от традиционных методов, обеспечивающих знания, к активным, дополняю-

щим получаемые знания навыками решения производственных задач, умениями действовать в производственных ситуациях.

Наиболее интересными для подготовки специалистов геологического профиля признаны разработки Московского государственного университета, нашего института, Ленинградского и Свердловского горных, горного профиля — нашего института, Ленинградского государственного университета, Кузбасского политехнического; металлургического — нашего ин-

ститута и Челябинского металлургического техникума.

В вопросах подготовки студентов по экономике и организации производства наибольший интерес вызвали разработки Московского института стали и сплавов, Куйбышевского политехнического института и Красноярского института торговли, а в освоении общеобразовательных и общетехнических дисциплин — Красноярского института космической техники, нашего института и Свердловского инже-

нерно-педагогического.

Участники конференции обратились с просьбой в Госкомитет по народному образованию СССР о назначении Межфакультетской лаборатории активных методов КИЦМ головной по вузам Сибири и Дальнего Востока в обеспечении новых технологий подготовки специалистов геологического и горно-металлургического профиля и к руководству КрасЦНОИК о проведении аналогичной конференции в 1992 г.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АЗБУКА

ЭКОЛОГИЯ И ЧЕЛОВЕК

Человек — неотъемлемая часть природы, если погибнет растительный и животный мир, исчезнет и цивилизация. О необходимости сохранения окружающей природы первыми забили тревогу ученые, биологи, экологи. С ускорением процессов загрязнения и разрушения окружающей среды, с ростом заболеваний в защиту природы поднялась общественность, участвуя в общем движении «Зеленый мир».

Бережное отношение к памятникам природы, истории, культуры — это и уважение к национальному достоянию страны, к ее историческому прошлому, а без прошлого нет будущего. Сохранить эти богатства — одна из важнейших задач.

Растет население планеты, увеличиваются темпы выкачивания природных ресурсов, истощается и разрушается кормилица — земля. Беспощадная вырубка лесов — «зеленых легких» планеты уничтожила места обитания многих видов животных и растений, привела к потеплению климата, к разрежению озонового слоя, к частным и разрушительным стихийным бедствиям. Загрязнение воды, воздуха и почвы приводит к гибели не только живых существ, но и к разрушению зданий и исторических памятников, созданных много веков назад. Проблема выживания волнует все человечество.

Экологический кризис в одиночку не остановить. Только совместными усилиями всех стран нужно решать эту глобальную проблему. Многочисленные конвенции и соглашения по охране вод Мирового океана, разоружению, запрещению испытаний ядерного оружия под водой и на суше, созданию биосферных заповедников, выпуск Красной книги — охранной грамоты для редких и вымирающих видов животных и растений уже дают положительные результаты.

Совместными усилиями ученых и специалистов разных стран проводится огромная работа по спасению вымирающих животных (стерх, зубр, кулан, бобр, соболь и др.), запрещена торговля бивнями слонов и рогами носорогов и вывоз этих животных из страны, многие виды взяты под охрану закона, не разрешается на них охота и вылов в природе. На научной основе ведется работа по восстановлению исчезающих видов животных и растений в заповедниках, заказниках, национальных парках, зоопарках и ботанических садах.

Всю планету объявить заповедной зоной невозможно, поэтому необходимо так организовать природопользование, чтобы не истреблять, не разрушать и не загрязнять окружающую среду. Создать такие условия, численность животных и расте-

ний в которых бы возрастала.

Необходимо перестроить не только промышленность, транспорт и сельское хозяйство на экологически чистые технологии и топливо, но и сознание людей. Человек должен понять, что берет у природы все в долг, а долги нужно возвращать. В народе мудро говорят: много леса — не руби, мало леса — береги, нет леса — посади!

Воспитать человека нужно так, чтобы у него не поднялась рука сорвать последний цветок на поляне, распугать птицу на гнездове, сломать неокрепшее деревце, оставить «автограф» на скале или в пещере рядом с писаницей древнего человека.

Словами маленького принца Антуан де Сент Экзюпери сказал: «Человек в ответе за тех, кого он приучил», но он в ответе и за всю природу. Животные особенно нуждаются в защите. Только в Красноярске из 10 синиц до весны доживает 8! А сколько по городу бродит бездомных шариков, барсиков и мурзиков! Давно уже возникла необходимость создать приют для обездомленных животных, да и зоопарк, который для многих диких животных становится последним убежищем на земле.

Гуманное отношение к природе, ко всему живому и к национальным ценностям своей Родины воспитывается с самого детства. Не-

обходима перестройка и в системе образования, создание таких учебных программ в детсадах, школах и вузах, которые вошли бы курсы: экология, этика и культура. Знания по этим дисциплинам должны подкрепляться навыками: озеленение городов, поселков, улиц, дворов, субботники по очистке пригородных зон, разбивка парков, оказание помощи животным в зимне-весенний период, охрана лесов от захламления, вырубок и пожаров, контроль за чистотой водоемов и пляжей, парков, дворов и улиц, охрана и выявление памятников истории и культуры, а также памятников природы — геологических обнажений, пещер и др.

Человек, воспитанный на принципах гуманного отношения к природе и обществу, сам будет беречь природу и не позволит другим ее разрушать. Экологически грамотный инженер поставится на своем рабочем месте найти способ, как переоборудовать технологию производства, какое использовать экологически чистое топливо, как уменьшить или избавиться от вредных выбросов, как сохранить все живое и здоровье людей.

А задача в всех одна — решить проблему выживания, спасти и природу, и человечество от экологической катастрофы.

В. КРАСНОЩЕКОВА,
преподаватель кафедры культуры и здоровья.

«ЛЕД ТРОНУЛСЯ!»

Стало доброй традицией проводить в нашем институте фестиваль — конкурс самодельности студентов и преподавателей «Студенческая весна».

В этом году в зале клуба «Искатели» снова собрались участники конкурса и многочисленные зрители. Вот уже второй год смотр проводился не по факультетам, а по жанрам. Три дня на сцене сменяя друг друга появлялись вокалисты и группы, чтецы и СТЭМы, танцевальные коллективы.

Прежде всего, хотелось бы отметить стабильную популярность «Студенческой весны» в институте. В зале не то что трудно найти свободное место, войти в помещение «Искателей» оказалось делом непростым. Особенно популярным был день, когда состязались вокалисты и группы, и конечно, заключительный концерт институтского фестиваля.

Но вернемся к началу конкурса. Итак, мы в зале. Места заняты, все дела и заботы отходят на задний план. Перед нами сцена. Происходящее на ней завораживает с самого начала и не отпускает до конца.

Сначала это песни: веселые и лирические, грустные и сатирические. Что касается последнего, то здесь, наверное, следует выделить «Песню о гласности» в исполнении А. Карпейкина. Запомнилась лирическая песня «Я люблю!» (исполнители С. Панаева и В. Бузунов) и авторская — «Афганский вальс» (М. Пузанов). Интересно

смотрелись трио ГРФ и группа «Творческий союз».

На смену песням приходят стихи. Поражает глубиной и трагедийностью исполнение Е. Вершининой стихотворения Рембо «Бал похотенных». По своему интересно слушаются стихи Пастернака, с которыми выступила И. Андреева.

Особое оживление в зале вызвали миниатюры «Общегитие», «Космическое путешествие» в исполнении СТЭМа. До слез смеялись зрители над сценками «Мотоциклист» и «Военка»

Профессионально смотрелась фольклорная композиция «Праздник Ивана Купала». Запомнились танцевальные номера «Кармен», «Танец туземцев» и пародия на популярную сегодня ламбаду.

Интересно прошел и итоговый концерт фестиваля. Каждый из представленных на нем номеров органично соединялся импровизациями ведущего программы Н. Голоданова по мотивам известных романов И. Ильфа и Е. Петрова. «Лед тронулся!» — устами Остапа Бендера воскликнул Николай. Как знать, быть может тронулся лед художественной самодельности института?

Среди факультетов отличились: I место — металлургический, II место — геологоразведочный, III место — механико-технологический. Лучшие номера представлял институт на городском конкурсе «Студенческая весна-90».

В. РОМАНОВ.